O01LAL cv. 10 — Linearni funkcional a zobrazeni (2. ¢ast)

Potiebné pojmy z teorie: linedrni zobrazeni, jadro, hodnost a defekt linedrniho zobrazeni.
2. véta o dimenzi. Véta o FeSeni rovnice AZ = b.

xy

Pi#. 1 [cvigeni] Necht A € L(R? R?) je pro kazdé ¥ = (gg) € R? definované nasledovné
o T3 — 321 o 2x3 + o
(a) AT = (xz—x3>’ (b) AT = <4x3+2x2>'

Najdéte vSechna Feseni rovnice AZ = (1).

P¥. 2 [cvideni] Necht A € L£(P3,C?) a necht pro kazdé = € Ps, kde z(t) = ag + a1t + aot?
pro kazdé t € C, plati

2&0 — 20(1
Az = | —a1 + a9
g — 01
Najdéte
(a) h(A) a d(A4),
(b) ker A,

< . . 6
(c) vSechna FeSeni rovnice Az = (g)

P¥. 3 [cvideni] Necht A € L£(P3,C?) je zadané

1 1 0
A.Z‘lz <1>, A$2: <1>, A333: <1>,

kde X = (z1,z2,23) je baze P3 takova, ze pro kazdé t € C plati
zi(t)=1—1t,  xo(t)=1t%,  xz3(t) =1+t
Naleznéte mnozinu vSech feseni rovnice Ax = (:% )

Pf. 4 [cvi€eni] Necht D je operator derivovani a necht A € £(Ps) je pro kazdé x € P3 a
pro kazdé t € C definované

(Az)(t) = (=2t + 1).

(a) VysSettete jadro, defekt a hodnost slozeného zobrazeni DA,
(b) najdéte vSechna feseni rovnice (DA)x = b, kde b(t) = —1 + 4t pro kazdé t € C.

P¥. 5 Necht ¢ € (Py)* takovy, Ze o(z) = x(—1) pro kazdé 2 € P4 a nechf P CC Py, kde
P= {x € Py |Vt (—3,4)(a(t) = 2(1 — t))}.
Najdéte bazi (o ~1(0) N P).

P#. 6 Nechf ¢ € (P3)%, kde pro kazdé x € P3 plati p(z) = z(i) — 2(0). Reste rovnici
p(r) =1—1.



P¥. 7 Necht ¢ € (P3)* je pro kazdy = € P3 definovany

() = ag + B2 + (i),

kde
Qg Bo
()g, = [ a (T)x=|b],
Qo B2

pricemz &3 = (ey, e2, e3) je standardni baze P3 a X' = (e3, e1,e2) je baze Ps.

Naleznéte vSechna feseni rovnice (¢S)(x) = 1, kde S je operator integrovani.



Reseni tloh

Pr.1 (@) A7) = (1) +[(3)],

(b) A7H((1)) =0.
Pf. 2 (a) h(A) =2,d(A) =
(b) ker A =e1 + ez + 63]
(c) A 1((?)):61—2624-1{61“.4

(b) (DA)"1(b) = —3e2 + 3es + ker(DA)
PF. 5 baze napt. (2e; + ea — e3).
Pr. 6 go_l(i — 1) =ey + e3 + [e1,iea — e3]a.

P¥. 7 (¢5)71(1) = —2e2 + [e1 + 2(1 +i)ea].

3
Pr. 4 (a) ker(DA) = [e1]r, d(DA) =1, h(DA) =

A1 ((Z3)) = a+ [z]\, kde pro kazdé t € C je a(t) = —2 a x(t) =1 —t — %

2



